TURKIYE SERBEST MUHASEBECi MALI MUSAVIRLER
VE YEMINLi MALI MUSAVIRLER
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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:
Sinav Konusu

Soru Sayisi

GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

Tirkge, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi

YABANCI DiL
Almanca
ALAN BILGiSi
MUHASEBE

20

10

100

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara yaziniz.
T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik Tiirliniizii Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz. Ayrica
optik formda yer alan
iLGILI KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZzZA)
DOLDURMAY! UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3.  Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama suresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Cevaplarinizi, optik cevap kagidinda ayni numarali
cevap yerine isaretlemeyi unutmayiniz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler
alinmayacaktir.

5. Bukitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru cevabi
vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap vyeri
isaretlenmisse o soru yanls cevaplanmis
sayilacaktir.

6. Yanhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

dikkate

7.

10.

11.

12.

13.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirlii yazida ve yapilacak
bitiin isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. Isaretlemenizi cevap yerinin disina
tasirmayiniz.  Tikenmez veya  mirekkepli  kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
lizerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin  sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka kapaginda
belirtilmistir.

Soru kitapgiginizin basvurdugunuz alana ait olup olmadigini
kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine basvurunuz.
Sinav basvurusu esnasinda belirttiginiz 6zel durumunuz
varsa, kitapgiginizin  6zel durumunuza uygun olup
olmadigini  kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine
basvurunuz.

Ankara Universitesi Acik ve Uzaktan Eitim Fakiiltesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi
amagla olursa olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢cogaltiimasi,
yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Birdenbire yaz yagmuru basibos caddelerde

Giyindim yagmuru sana geldim

Bu dizelerde gegen ad tamlamasinin 6zdesi agagidaki
dizelerin hangisinde yoktur?

A) Dag basindasin / Derdin guniin hasretlik

B) Handan hamamdan gegtik / Gun 1s1gindaki hissemize
raziydik

C) Yazdi sabah aydinliginda giktim yola / igim disim civil
civil, rengarenk

D) Giydim ben de yalnizlik hirkasini / Dilimde eski
hizzamlar

E) Denizin Ustiinde vapurlar var ya Ahmet abi / Bir gider bir
gelirler aramizda

. Asagidaki cuimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
yoktur?

A) Bu atas6ziinde "Ayagini yorgana gore uzat!" cimlesi bir
atasoézuddr.

B) Maasini, yani gelirinin digsinda harcama yapanlar
zamanla sikintiya girerler.

C) Ben onu kendine 6zgu gllislyle animsiyorum.
D) Dikkatsizligi onun trafik kazasi gegirmesini saglamistir.

E) Tirk edebiyatinda hikaye ve roman énemli bir yazim
tarudar.

. Kiilebi, yogun savaslarin yarattigi bir sikinti ortaminin
gocugudur.

Asagidaki cumlelerin hangisi 6ge dizilisi bakimindan
yukaridaki ciimleyle 6zdestir?

A) Anadolu, Kilebi'de, halk siirinin etkileriyle degil,
gercegiyle yansir.

B) Onu ¢agimizda halk siirini gelistiren biri olarak gorenler
yanilmaktadir.

C) O, daha ilk siirlerinde Anadolu insaninin sorunlarina
yonelmigtir.

D) Dért yil italya'da, isvigre'de 6grenci miifettisligi yapti.

E) Yanima aldigim tek kitap, Cahit Kulebi'nin Bditiin
Siirleri'ydi.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme yoktur?

A) Kasim giinesi bir an i¢in minderin soluk yaygisi Gzerinde
belirdi, sonra yavas yavas silindi.

B) "Biz asag! yukari her gece buradayiz." dedi ilhami.

C) Ah oglum, seni bdyle eski puski bir Gtliyle ugrastirmak
istemezdim.

D) "insan insanin seytanidir." demisti babasi, kétii bir
olaydan s6z ederken.

E) Ev dokuliyordu; dogru dirist esyasl, en azindan iki
kisilik bir yatagi bile yoktu.

A

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde iki nokta yanlis

kullaniimistir?

A) Turgut Uyar, Bir Siirden'de Ahmet Muhip Diranas
hakkinda sunlari séyler: "Ahmet Muhip bir rastlantidir
siirimizde. Mutlu bir rastlanti."

B) Deneme: Ozgiirce segilen bir konuda gelisen, diisiinsel
boyutlar igeren, bir konusma havasi iginde bigimlenen,
genellikle orta uzunlukta bir dizyazi bicimidir.

C) Porselen tabaklar, piril piril catal kasiklar, kolall masa
Ortuleri, hele hele etler, sebzeler, pilavlar, dolmalar,
tatlilar: Bunlar, pek sasirtmigti Kiraz'i.

D) Dlnyada en ¢ok konusulan dilleri siralayalim: Gince,
Ingilizce, Ispanyolca, Hintge, Turkge.

E) Bu kararin istinat ettidi en kuvvetli muhakeme ve mantik
su idi: Esas, Turk milletinin haysiyetli ve serefli bir millet
olarak yagsamasidir (Ataturk).

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili s6zciigiin

yazimi yanhstir?

A) ilgenin 6gretmenevinde kaliyor, aksamlari da Tevfik'in
c¢ayhanesinde arkadaslariyla sohbet ediyordu.

B) Ayrikotu denilen bir ot vardi ki, anlatildigina gére
topragin batdn gicind aliyordu.

C) Daha sonralari, birkac kez okuldan kaytararak panayira
gitmistim.

D) Yanimda gelen bashemsire, iceride ¢gok kalmamami,
hastanin yorulmasinin dogru olmadigini sdyledi.

E) Yuzbasi Tom da, Celik Blek de mahcup ve yufka yurekli
kahramanlardi.

. Borges, ona kitap okuyarak gérmez gozlerini gorir kilan

dostu Alberto Manguel'e, "Universitede edebiyat
okumuyoruz, edebiyat tarihi okuyoruz." diyor. Tirkiye'ye
uyarlandiginda, bu yarginin yalnizca Universiteler i¢in degil,
liseler icin de gecerli oldugu gordlur. Bu bizi ‘ezberci egitim
- yaratici egitim’ karsithdi tzerinde disunmeye goétirur.
Montaigne, "Ezber bilmek, bilmek degildir" diyerek, daha
yuzyillar 6nce egitimin bu kor noktasina deginmistir.
Ezbercilik, yaraticihgin dugmanidir. Yapilan is genellikle
gereksiz bilgi aktarimi oldugundan kafada kaliplagsmalara
yol agarak kisiyi distince koérligine ugratir. Donmus
bilgilerle belli bir kaliba girmis kafa yoruma, ¢6ziime agik
degildir. Bu baglamda, yazinsal dénemleri, yazarlara,
eserlere iligkin bilgileri belletmekle sinirli kalan edebiyat
tarihi 6gretimi, kisinin var olanin étesinde distinmesini,
duyarliklar kazanmasini ve yaratici alanlara yonelmesini
engeller. Edebiyat okumak ise kisiye yorumcu, ¢ézimci
aligkanliklar kazandirir. insan varliginin dayanagi olan
yaratici yetenek de ancak bu yolla islerlik kazanir.

Bu metinde diisiinceyi gelistirme yollarindan hangileri
yogun olarak kullaniimigtir?

A) tanimlama-kargilastirma

B) sayisal verilerden yararlanma-6rnekleme

C) tanik gosterme ve alinti yapma-benzetme

D) soyutlama-benzetme

E) kargilastirma-tanik gésterme ve alinti yapma

Diger sayfaya geginiz.
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8. Bir C noktasi, AB dogru pargasini % = 4 oraninda
distan boliiyor. A(3,1),B(9,—5) olduguna
gore AB dogru pargasinin orta noktasinin AC dogru

parcasinin orta noktasina uzakhgi ka¢ birimdir?

A1 B) 2 C)+V2 D) V3 E)3
9.

-3
1+1+Z=5

23
esitligini saglayan x degeri nedir?

22 22 11 11
A)—? B)? C)? D)—? E)-

10. Bostan farkh A, B kiimeleri i¢in
B

s(A) = % =2s(ANB)ves(AUB) =91
olduguna gére s(B — A) kagtir?
A) 10 B) 13 C) 26 D) 65 E) 78

11. rq yangaph D4 dairesinin alaninin r, yarigaph D,
L 2,..
dairesinin alanina orani Etur.

Buna gore D, ve D, dairelerinin gevreleri toplaminin r
cinsinden ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 4mtry

B) (2 + V2)mry
C) (2 +V6)mr,
D) Vé6nr,

E) (1 + 2V6)nry

A

12. x bir tam sayi olmak lizere;

13.

14.

15.

|x — 7|** = 1 esitligini saglayan x degerlerinin garpimi
kactir?

A)240 B)192 C) 28 D) 32 E)-32

Bir cigekciye gelen dort musteri ayni buyuklikte hazirlanan
demetlerden ikiser tane almigtir.

o Ali bir demet giil ve bir demet papatyaya 50 lira
¢ Veli bir demet nergis ve bir demet papatyaya 75 lira,
¢ Ayca bir demet gul ve bir demet nergise 85 lira,

¢ Aylin bir demet nergis ve bir demet laleye 90 lira
odemistir.

Buna gore bir demet lalenin fiyati nedir?

A)20  B)25 C) 30 D) 35 E) 40
lim XL i Gesori asadidakilerd
Py ra— imitinin degeri asagidakilerden
hangisidir?

1 3
A) 0 B) 2 o1 D) 2 E) 2

log; 5 = x olduguna gore log,s 75 ifadesinin
x tiirtinden degeri asagidakilerden hangisidir?

2x+1
x+1

2x-1
x+1

B)

2x+1
x+2

C)

2x-1
x+2

D)

Diger sayfaya geginiz.



16.

17.

18.

19.

20.

TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
12 Mart 2022 — (Yabanci Dil: Aimanca)

Milli Miicadele déneminde asagidaki gelismelerden
hangisi, Mustafa Kemal Pagsa’'nin Samsun'a ayak
basmasi 6ncesinde gergeklesmistir?

A) Misak-1 Milli'nin ilan edilmesi

B) Sevr Antlagsmasi'nin imzalanmasi

C) Heyet-i Temsiliye'nin kurulmasi

D) izmir'in Yunan ordusu tarafindan isgal edilmesi

E) Tarkiye Blyuk Millet Meclisinin aciimasi

24 Temmuz 1923 tarihinde imzalanan Lozan Antlagmasi
maddelerine gore, agagidakilerden hangisinin dogru
oldugu soylenebilir?

A) Turkiye-Suriye siniri yeniden belirlenmek tzere
konferans sonrasina birakilmistir.

B) Turkiye'de yasayan azinliklara ayr bir bolge tahsis
edilmis ve genis haklar verilmistir.

C) Bozcada ve Gokgeada, diger Ege adalari ile
birlikte Yunanistan'a verilmistir.

D) Bogazlarin yonetimi uluslararasi bir komisyona
devredilmigtir.

E) istanbul Rumlari ile Bati Trakya'daki Mislimanlar igin
mubadele karari alinmistir.

Asagidaki gelismelerden hangisi, Mustafa Kemal
Atatiirk'iin cumhurbaskanlhigi yillarinda
gerceklesmistir?

A) Koy Enstitllerinin agiimasi

B) Hatay'in Tirkiye sinirlarina katiimasi

C) Varlik Vergisi'nin uygulamaya konulmasi

D) Milli Kalkinma Partisinin kurulmasi

E) Tark Dili Tetkik Cemiyetinin faaliyete gegmesi

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye'nin Atatiirk
doneminde lye oldugu uluslararasi orgiitlerden biri

degildir?

A) Akdeniz Pakti

B) Avrupa Konseyi

C) Milletler Cemiyeti
D) Sadabat Pakti

E) Briand-Kellog Pakti

Asagidakilerden hangisi, Takrir-i Siikin Kanunu'nun
yuriirlitkte oldugu donemde gergeklesen olaylardan

biri degildir?

A) Osmanli hanedani mensuplari yurt digina ¢ikariimistir.
B) istiklal Mahkemelerinde yargilamalar yapilmistir.

C) Seyh Sait Ayaklanmasi bastiriimistir.

D) Bazi gazete ve dergiler faaliyetten men edilmistir.

E) Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi kapatiimistir.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

A

YABANCI DiL

p
21. - 27. sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diigsen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

\

Wer von zu Hause aus arbeitet, ist durch moderne
Kommunikation standig ----.

B) absichtlich
D) schlank

A) schattig C) erreichbar

E) volljahrig

Wenn etwas lizenzfrei ist, bedeutet das, ---- der Urheber
die Nutzung seiner Bilder, Videos, Musik oder dhnlich
fur andere freistellt.

B) sobald
D) sowie

A) dass C) wahrend

E) nachdem

Bei Panik handelt es sich ---- eine extreme Form von
Angst, die bei Gefahr zu einem unkontrollierten und
ungesteuerten Verhalten fiihren kann.

A) ohne B)durch  C)fir D) gegen E)um

Menschen versuchen seit langem die Intelligenz ---- zu
bestimmen, ---- zuverlassig zu messen.

A) zwar / doch

B) nicht nur / sondern auch

C) damit / oder

D) sowohl / noch

E) weder / mal

Das Gesetz iiber digitale Dienste enthalt Vorschriften
fiir vermittelnde Online-Dienste, ---- taglich von
Millionen von Menschen in Europa genutzt werden.

A) denen B) dem C) den D) die E) der

Am 15. Januar ---- ein Vulkanausbruch im Sidpazifik

eine Druckwelle, die auf der ganzen Welt zu spiiren ist.
A) erzeugt B) regiert

D) bendtigt

C) ersucht
E) ruiniert

Die klassische Aufgabe des Rechtsanwalts ist die
Vertretung seines Mandanten ---- Gericht.

A)in B) an C) vor D) auf E) unter

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

----, kann man Regenwasser in einer Tonne sammeln
und trinken.

A) Da ein Kérper fast zu zwei Dritteln aus Wasser besteht
B) Damit man Salzwasser aus dem Meer trinken kann

C) Weil Kinder noch anfalliger als Erwachsene sind

D) Wenn die Luft nicht verschmutzt ist

E) Obwonhl die Bauern ihre Felder bewassern kdnnen

Ob jemand schnell oder nicht so schnell friert, ----.
A) ist genetisch bedingt und wird von Eltern auf Kinder
vererbt

B) verhalt sich die Natur so launisch und unberechenbar
wie mancher Mensch

C) verfugt die Haut, das groRte Organ des Menschen, tber
sogenannte Sensoren

D) arbeiten unsere lebenswichtigen Organe wie Herz und
Gehirn nicht mehr richtig

E) haben die Menschen im Lauf der Evolution ihre dichte
Behaarung verloren

----, bis sie eine Ausbildung abgeschlossen haben, mit
der sie einen Beruf ergreifen kénnen.

A) Eine Stiefmutter oder ein Stiefvater tritt in das Leben
ihres Kindes

B) Eltern sind verpflichtet fir den Unterhalt ihrer Kinder zu
sorgen

C) Fur die Finanzierung eines Studiums ist vor allem die
Familie verantwortlich

D) Die Hohe des Unterhalts richtet sich nach der
wirtschaftlichen Leistungsfahigkeit

E) Man kann den Unterhalt statt in Geld auch in
Nahrungsmittel leisten

31.

32.

33.

A

ALAN BILGiISi

isletmelerin finansal durumunun, faaliyet sonuglarinin
ve bunlara iligkin yorumlarin karsilastinlabilir olmasi
asagidaki muhasebe kavramlarindan hangisinin
amacidir?

A) Onemlilik

B) Tam Agiklama

C) Tarafsizlik ve Belgelendirme

D) Tutarlihk

E) Oziin Onceligi

Asagidakilerden hangisi diizenleyici hesaplar igin
dogru bir ifadedir?

A) Asli hesaplarin finansal tablolarda net degerleriyle
gosterilmelerini saglayan hesaplardir.

B) Finansal tablolarda sunulan unsurlarin nominal degerleri
ile dogrudan dogruya ifade edildigi hesaplardir.

C) Finansal tablo unsurlar tzerinde etkisi olmamakla
birlikte ileride etki yaratabilecegi dusunUlerek saklanan
bilgilerin sunuldugu hesaplardir.

D) isletme faaliyetleri ile ilgili gelir ve giderlerin izlendigi
hesaplardir.

E) isletmenin varliklarinda meydana gelen artislarin
kaydedildigi, azalislarin ise kaydedilmedigi hesaplardir.

Alis bedeli 80.000 % olan ve gecici yatinm amaciyla elde
tutulan hisse senetleri igin 12.000 £ deger dusuklugu
belirlenmis ve muhasebelestiriimistir. Bu hisse senetleri
100.000 $'ye satiimis ve satis bedeli isletmenin bankadaki
hesabina kaydedilmistir.

Satis islemine iligkin muhasebelestiriime iglemi igin
asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Bankalar hesabi 100.000 % borgclandirilir.

B) Menkul Kiymetler Deger Dusuklugu Karsiligr hesabi
12.000 © borglandirilir.

C) Menkul Kiymet Satis Karlari hesabi 20.000 %
borg¢landirilir.

D) Hisse Senetleri hesabi 80.000 % alacaklandirilir.

E) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi 12.000 £
alacaklandirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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34. Isletme, demirbaslarini yeniden degerleme islemine tabi
tutacaktir. Demirbaglarin maliyet bedeli 800.000 £ ve
birikmis amortisman tutari da 600.000 %'dir.

Yeniden degerleme oraninin %30 olmasi durumunda
yapilacak kayit agsagidakilerden hangisidir?

A)

255 DEMIRBASLAR 240.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 180.000
522 MDV YENIDEN DEGERLEME
ARTISLARI 60.000
B)
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 780.000
255 DEMIRBASLAR 600.000)
549 OZEL FONLAR 180.000
C)
255 DEMIRBASLAR 1.040.000)
257 BIRIKMi$ AMORTISMANLAR 780.000)
522 MDV YENIDEN DEGERLEME
ARTISLARI 260.000)
D)
522 MDV YENIDEN DEGERLEME
ARTISLARI 260.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 780.000)
255 DEMIRBASLAR 1.040.000
E)
100 KASA 1.040.000
255 DEMIRBASLAR 780.000)
549 OZEL FONLAR 260.000)

35. Asagidaki islemlerden hangisi muhasebe disi envanter

islemi degildir?

A) Reeskont hesaplamalarinin yapilmasi

B) Yabanci paralarin degerlemesi

C) Amortisman hesaplamalarinin yapilmasi
D) Kasa mevcudunun belirlenmesi

E) Hatali muhasebe kayitlarinin dizeltiimesi

36.

37.

38.

A

isletme, faaliyetleri igin bir ofis kiralamig ve aylik net
kira bedeli olan 20.000 £ banka araciligi ile gayrimenkul
sahibine 6denmistir. Gelir vergisi kesintisi orani %20
ise yapilacak kayit agagidakilerden hangisidir?

A)

770 GENEL YONETIM GIDERLERI 25.000
102 BANKALAR 20.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 5.000
B)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 25.000
102 BANKALAR 25.000
)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 20.000
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 5.000
102 BANKALAR 25.000
D)
252 BINALAR 25.000
102 BANKALAR 20.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 5.000]
E)
252 BINALAR 5.000]
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 20.000
102 BANKALAR 25.000

isletme, A A.S.’nin nominal degeri 1 t/adet olan hisse
senetlerinden 49.000 adedini gegici yatinm amaciyla
52.000 £’ye satin almis olup toplam bedeli banka
aracihgiyla édemistir.

Bu bilgilere gore isletmenin hisse senedi alisiyla ilgili
yapacagi kayitta agagidaki hesaplarin hangisinin
kullanimi dogrudur?

A) Hisse Senetleri Hesabi 49.000 % borglandirilir.

B) istirakler Hesabi 49.000 % borglandirilir.

C) Bagh Menkul Kiymetler Hesabi 52.000 $ borglandirilir.
D) Hisse Senetleri Hesabi1 52.000 £ borglandirilir.

E) Hisse Senedi Ihrag Primleri Hesabi 3.000 %
alacaklandirilir.

K igletmesi, aktifinde kayit degeri 80.000 %, birikmis
amortismani 60.000 % olan tasitini %50 karli olarak
M Isletmesine tamami kredili olarak satmigtir.

Buna gére tasiti satin alan M isletmesi tarafindan
yapilacak kayitla ilgili agagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi bor¢lu
10.000 &

B) Tasitlar hesabi borglu 30.000 ©

C) Birikmis Amortismanlar hesabi alacakli 60.000 ©

D) Saticilar hesabi borg¢lu 30.000 &

E) Banka kredileri hesabi alacakli 20.000 ©

Diger sayfaya geginiz.
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isletme, 2018 yilinda 20.000 #'ye satin aldigi faydal émrii
5 yil olan amortismana tabi duran varligi icin azalan
bakiyeler yontemiyle amortisman ayirmaya baglamis olup
dérduncu yil esit tutarlar ydntemine gecmigtir.

Bu bilgilere gore igsletmenin 2021 yilinda ayiracagi

amortisman tutan asagidakilerden hangisidir?

A)1.728% B) 1.440 % C)2.160 %
D) 2.592 % E) 4.320 %

isletme, 5 yiligina kiraladigi bir is yerine

60.000 £ + KDV tutarinda harcama yaparak kalorifer
tesisati désetmistir. isletme, kontrat siiresi bitmeden is
yerini bosaltmistir. ilgili tarihte s6z konusu harcamanin
%20’lik kism1 henuz itfa edilmemis durumdadir.

Buna gore is yerinin bosaltiimasina iliskin yapilacak
kayitla ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Genel Yonetim Giderleri hesabi borglu 12.000 %

B) Ozel Maliyetler hesabi alacakli 48.000 %

C) Birikmis Amortismanlar hesabi borglu 60.000 ©

D) Onceki Dénem Gider ve Zararlari hesabi borglu 60.000 %
)

E) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi borglu
12.000 £

Kér dagitim ile birlikte ortaklara 100.000 % kér pay!
tahakkuk ettiriimistir. Izleyen ay 15.000 % gelir vergisi
kesintisi yapildiktan sonra kalan tutar ortaklara 6denmistir.

Odemeye iligkin yapilacak kayitta agagidaki
hesaplardan hangisinin borg tarafina kayit yapilir?
A) Odenecek Vergi ve Fonlar hesabi

B) Bankalar hesabi

C) Ortaklara Borglar hesabi

D) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar hesabl

E) Dénem Kari veya Zarari hesabi

42.

43.

44,

A

isletme, sattigi mallarla ilgili verdigi 10 kap karsiligi 5.000 %
depozito bedelini misteriden tahsil etmistir. Misteri
kaplardan 3 tanesini iade etmis, kalan kismi iade
etmemistir. Bunun UGzerine igletme, musterisine depozito
iadesi olarak 1.500 #'lik nakit ddeme yapmistir. iade
edilmeyen kaplarin kayith degeri 6.000 %, birikmis
amortismani 3.500 %'dir.

Bu bilgilere gore isletmenin depozito iadesine iligkin
yapacag kayitla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Diger Maddi Duran Varliklar hesabi 2.500 % alacakh

B) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 1.500 % alacakl
C) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 5.000 % alacakli
D) Diger Olagandisi Gelir ve Karlar hesabi 1.000 % alacakl
E) Birikmis Amortismanlar hesabi 3.500 % alacakl

Sermayesi 180.000 % olan bir anonim sirketin sermayesinin
%20’lik kismi1 6denmemistir. Sirketin donem net kari
50.000 % olup dnceki yillarda ayrilan |. tertip yedek akge
toplami 26.900 %'dir.

Buna go6re anonim sirketin ayirmasi gereken |. tertip
yedek akge tutari ne kadardir?

A)1.800 % B) 1.900 %
D) 2.500 %

C)2.000 %
E) 26.900 %

Asagidaki islemlerin hangisinin kayda alinmasinda bir
diizenleyici hesap borg¢landirilir?

A) Borg senetlerine reeskont ayrilmasi

B) Supheli alacaklara karsilik ayrilmasi

C) Cek diizenlenmesi

D) Maddi duran varliklara amortisman ayriimasi

E) Sermaye taahhiidlnin yerine getirilmesi

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
12 Mart 2022 — (Yabanci Dil: Aimanca)

45. Bir igletme, 2.000 £ masraf yaparak, 108.000 % tutarindaki
senetsiz ticari alacagini dava konusu yapmis ve dénem
sonunda alacagin tamami igin karsilik ayirmistir. izleyen
dénemde dava soncuna goére alacaginin tahsiline imkan
kalmadigi tespit edilmistir.

Buna gore dava sonucuna iligkin yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A) Onceki Dénem Gider ve Zararlari hesabi 110.000
borglu, Stpheli Ticari Alacaklar hesabi 110.000 &
alacakl

B) Supheli Ticari Alacaklar Karsiligi hesabi 108.000 %
borg¢lu, Stipheli Ticari Alacaklar hesabi 108.000 ¥
alacakh

C) Supheli Ticari Alacaklar Karsihgi hesabi 110.000 ©
borglu, Stpheli Ticari Alacaklar hesabi 110.000 %
alacakl

D) Sipheli Ticari Alacaklar Karsihgi hesabi 110.000
borglu, Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi 110.000 ©
alacakh

E) Onceki Dénem Gider ve Zararlari hesabi 108.000 %
borglu, Stipheli Ticari Alacaklar hesabi 108.000 ¥
alacakh

46. Isletme, idare faaliyetlerinde kullanmak lizere %10 KDV
dahil 4.400 ¥ tutarinda kirtasiye malzemesi satin almis ve
tamamini ilgili gider hesabina kaydetmistir. isletme yil sonu
itibariyla s6z konusu kirtasiye malzemesinin %30’luk
kismini kullandi§ini tespit etmigtir.

Buna gore igletmenin yil sonunda yapacagi muhasebe
kaydinda borg¢landirilacak hesap agagidakilerden
hangisidir?

A) indirilecek KDV hesabi 120 %

B) Genel Yonetim Giderleri hesabi 4.000 %

C) Genel Yonetim Giderleri hesabi 1.200

D) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 2.800 %

E) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 1.320 &

47. ABC AS. sermaye artirmak amaciyla gikardigi nominal
degeri 40.000 ¥ olan hisse senetlerini bir banka aracilidi ile
44.000 t'ye satmigtir.

Buna gore ABC A$’nin sermaye artirma siirecinde
yaptigi hisse senedi satisina iligskin kayitta
alacaklandirilacak hesaplarla ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Menkul Kiymet Satis Kéarlari hesabi 4.400 %

B) Odenmemis Sermaye hesabi 44.000 %

C) Bankalar hesabi 44.000 ©

D) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi 4.000 &

E) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi 4.000

A

48. Mal hareketlerini aralikli envanter ydntemine goére izleyen
isletmede déneme iliskin bilgiler soyledir:

Dénem basi mal stoklari 40.000 ©
Ddnem sonu mal stoklari 75.000 &
Dénem ici mal aliglari 360.000 &
Dénem igi mal satiglan 500.000 &
Alis iadeleri 20.000 &
Satis iadeleri 50.000 &
Als iskontolari 5.000 %

Bu bilgilere gore satilan ticari mallarin maliyeti

asagidakilerden hangisidir?

A) 150.000 & B) 300.000 ©
D) 400.000 ©

C) 375.0000 %
E) 450.000 %

49. Bir duran varhgin defter degerinin siirdiiriilmekte olan
kullanimdan ziyade satis iglemi vasitasi ile geri
kazanilacak olmasi durumunda igletme, s6z konusu
duran varligi muhasebe standartlarina gére hangi isim
ile siniflandirir?

A) Ertelenmis duran varlik

B) Yatirim amach gayrimenkul
C) Durdurulan faaliyetler

D) Siniflandirimis duran varhk
E) Satis amaglh duran varlik

50. isletme igi yaratilan bir maddi olmayan duran varigin
muhasebelestirilebilmesi igin gerekli kriterleri saglayip
saglamadiginin degerlendiriimesinde, isletme ilgili varligin
olusumunu iki safhaya ayirir: (a) Arastirma safhasi ve (b)
Gelistirme safhasi.

Asagidakilerden hangisi TMS 38 Maddi Olmayan Duran
Varliklar standardina gore bir gelistirme faaliyetidir?
A) Yeni teknoloji iceren alet, model ve kaliplarin tasarimi
B) Yeni bilgi elde edilmesine yonelik faaliyetler

C) Arastirma bulgular ve diger bilgilerin uygulanmasina
yonelik olarak degerlendirme ve nihai segim arastirmasi

D) Malzeme, aygit, Urin, sireg, sistem veya hizmetler igin
alternatif arastirmasi

E) Yeni veya gelistirilmis malzeme, aygit, Grlin, sureg,
sistem veya hizmetlerin olasi alternatiflerinin
olusturulmasi, tasarlanmasi, degerlendirilmesi ve nihai
secimi

Diger sayfaya geginiz.
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51. Normalde 15.000 adet Urtin Uretebilme kapasitesine sahip

52.

53.

olmasina ragmen, Kalkancilar isletmesi 2021 yilinda
ekonomide yasanan darbogaz nedeniyle yalnizca 10.000
adet Urdn Uretmis ve bu Grtnlerden 8.000 adedini
satabilmistir. 2021 yil Gretim maliyetlerine iligkin veriler ise
asagidaki gibidir:

Direkt llk Madde ve Malzeme Gideri 120.000 $
Direkt Iscilik Gideri 90.000 %
Degisken Genel Uretim Gideri 60.000 %
Sabit Genel Uretim Gideri 75.000

TMS 2 Stoklar standardi kapsaminda, igsletmenin
finansal raporlarinda esas almasi gereken birim maliyet
asagidakilerden hangisidir?

A) 23 B) 25,50 C)32 D) 34,50 E)43,13

I. Bir bilginin anlagilabilir olmasi gergege uygun sekilde
sunulmasindan daha énemlidir.
Il. Zamaninda sunulmamis bir bilgi gergcege uygun sekilde
sunulmus sayillmaz.
Il. Bilgi, gelecek performansi tahmin etmede
kullanilamiyorsa ihtiyaca uygun degildir.
IV. Bilgi, isletmenin performansini benzer isletmelerin
performanslarindaki egilimler ile uyumlu sekilde
sunuyorsa tutarlidir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)llvelV
D) lll ve IV E) I, llvelll

Bulut isletmesi irlinlerinin dagitiminda kullandigi ve

2019 yihinin baginda 100,000 £ maliyete katlanarak edindigi
bir tasiti, arag fiyatlarindaki genel artisi géz tiniinde
bulundurarak, 2021 yil sonu itibariyla yeniden degerlemeye
tabi tutma karari almistir. Edinme tarihinde ekonomik dmru
5 yil olarak belirlenen tasitin bu slirenin sonunda higbir
degeri olmayacag dustnilmektedir. An itibariyla
piyasadaki satis fiyati 45,000 © olmasina ragmen,
satilabilmesi igin dncelikle 8.000 £ maliyete katlanilarak
ciziklerinin giderilmesi ve bazi pargalarinin yenilenmesi
gerekmektedir. Tasitin isletme icinde kullanimina devam
edilmesi durumunda ise 2021 yilindaki degeri ile 38.000 &
tutarinda nakit akis1 saglayacagi distiniimektedir.

isletmenin tasitlar igin dogrusal amortisman yontemi
kullandigi durumda, 2021 yil sonunda asagida verilen
hangi sekilde muhasebelestirme isleminin

yapilmasi gerekmektedir?

A) 2.000 & deger dusuklGgu ayrilir.

B) 3.000 © deger dusUkltgu ayrilir.

C) 5.000 % deger dusuklugu ayrihr

D) 5.000 % yeniden degerleme artisi kaydi yapilir.

E) 60.000 & amortisman gideri kaydi yapilir.

A

54. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

55.

56.

A) Kullanim amaci ile elde bulundurulan bir
gayrimenkulun kiraya verilmesi onun yatirnnm amach
gayrimenkul oldugu anlamina gelmez.

B) Yatirim amaclh gayrimenkul olarak insa edilen
gayrimenkuller, insa ve gelistirme faaliyetleri
tamamlanincaya kadar yatirim amagl gayrimenkul
olarak muhasebelestiriimezler.

C) Maddi duran varliklardan farkl olarak yatirim amagl
gayrimenkullerde yillik bakim ve onarim harcamalari
varligin maliyetine eklenmektedir.

D) Gergege uygun deger ile degerlenen yatirim amagli
gayrimenkullerin gergede uygun degerindeki
degisiklikten kaynaklanan kazang veya kayiplar,
meydana geldikleri ddnemde, dénem kar/zararina dahil
edilirler.

E) Gergcege uygun degerin belirlenmesi esnasinda, varligin
satigi igin katlanilan islem maliyetleri gercede uygun
degerden indirilmez.

I. Sermaye Piyasasi Kurulu (SPK)
Il. Kamu Gozetimi, Muhasebe ve Denetim Standartlar
Kurumu (KGK)
Ill. Turkiye Muhasebe Uzmanlari Derneg@i (TMUD)
IV. Turkiye Serbest Muhasebeci Mali Musavirler ve Yeminli
Mali Miisavirler Odalari Birligi (TURMOB)

Yukaridakilerden hangileri IFAC liyesi
kuruluslardandir?

A)lvell B) I ve IV

D) Il ve IV

C)llvelll
E) Il ve IV

Asagidakilerden hangisi muhasebe bilgi sisteminin ilk
fiili agamasidir?

A) Para ile ifade edilebilen islemlere ait belgelerin
toplanmasi

B) Gunliik defter (yevmiye defteri) kaydi

C) Buyuk defter (defter-i kebir) kaydi

D) Finansal tablolarin dizenlenmesi

E) Mali analiz yapilmasi

Diger sayfaya geginiz.
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59. ABC Isletmesinin iiretim déneminde gergeklesen maliyet
bilgileri agsagidaki gibidir:

57. Mamul (iretimi yapilan DEF isletmesinde, (iretim tek
safhada tamamlanmakta ve Uretim kaybi bulunmamaktadir.
Yari mamullerin tamamlanma dereceleri direkt ik madde ve
malzeme giderleri agisindan %100, direkt isgilik giderleri
acisindan %60 ve genel uretim giderleri agisindan %60’tir.

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 2.000 %

DEF Isletmesinin ocak ayindaki diger tretim bilgileri Direkt Iscilik Giderleri 1.000%

asagidaki gibidir:

Genel Uretim Giderleri

o . 2.500%
Dénem Bag! Yari Mamul 4.000 kg (%40 Degisken, %60 Sabit)
D?nemde Uretime Baslanan Mamul | 18.000 kg Uretim Miktar 1.000 adet
Dénemde Tamamlanan Mamul 18.000 kg
. Satis Mikt 800 adet
ilk giren ilk gikar (FIFO) yéntemine gére dénem sonu ally Mirdarl ade
yari mamullerin sekillendirme acisindan esdeger birim Normal Kapasite 1.250 adet

sayisi asagidakilerden hangisidir?

A) 1.400 kg B) 1.600 kg
D) 4.000 kg

ABC Igletmesi, iiretim maliyetlerini tam maliyetleme
ydntemine gére hesaplamaktadir. Sayet ABC Igletmesi,
tam maliyetleme yontemi yerine normal maliyetleme
yontemini kullanmig olsa idi birim basina tretim
maliyetlerindeki degisim agagidakilerden hangisi
olurdu?

A) 0,3 £ azalirdi
C) 0,5 % artardi

C) 2.400 kg
E) 18.000 kg

B) 0,4 & azalirdi
D) 0,6 © azalirdi
E) 1% artardi

58. Bir uretim isletmesinde esas Uretim gider yerleri ve
yardimci Uretim gider yerlerine gider dagitimi yapilmis ve

birinci dagitim toplamlari asagida verilmistir. 60. KLM Uretim Isletmesinin mart ayinda A, B ve C mamullerini

Uretmek icin katlandidi ortak maliyetler toplami 345.000 %'dir.

Gider yerleri |. Dagitim Isci Kws i i Uretim bilaileri § i gibidir:
y Toplamlari Sayisi Isletmenin mart ayi Gretim bilgileri agsagidaki gibidir:
—_— S Toplam
Esas Uretim | O'9¢ 42.500 22 50 Dagitim Uretim Satis
- - Mamuller Miktan L
Gider Yerleri Katsayisi d Degeri
Boya 36.000 16 45 (Adet) )
Yardimci Dikis 9.660 12 25 A 3 2.000 200.000
Uretim Gider B 6 3.000 300.000
Yerleri Enerji 5.520 8 16 C 9 5.000 500.000

Kademeli dagitim yontemi uygulayan isletmede,
"Boya" esas uretim gider yerinin "Dikis" yardimci
iiretim gider yerinden aldigi pay kag £’dir?

(Kws: Kilowattsaat)

A)2.070 B)2.300 C)3.360 D)4.620 E)6.300

KLM isletmesi, dagitim katsayisi ve satis degeri
yoéntemlerinden birini uygulayarak, B Mamuline en yuksek
pay! yuklemek istemektedir.

Verilenlere gére, B Mamuliine yuiklenecek en yiiksek
pay kag £’dir?

A) 69.000 B)90.000 C) 103.500 D) 172.500 E) 225.000

Diger sayfaya geginiz.
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61. Bir Uretim isletmesinde kesikli Gretim yapilmaktadir. Direkt
giderler sipariglere dogrudan, genel Uretim giderleri ise
maliyet merkezlerine tahmini yikleme oranlarina gére
yuklenmektedir. “Pres” bélimiinde genel tretim giderleri,
makine saati (MS) esasina gore siparislere ylklenmekte
olup tahmini yikleme orani "15 £/MS" olarak belirlenmisgtir.
“Montaj” bélumiinde genel Uretim giderleri, direkt isgilik
saati (DIS) esasina gdre sipariglere yiiklenmekte olup
tahmini yiikleme orani "20 %/DIS" olarak belirlenmistir.

isletmenin 11 ve 12 no.lu siparislere iliskin maliyet bilgileri
asagidaki gibidir:

Pres Montaj
Siparig Siparig | Siparig Siparig
No 11 No 12 No 11 No 12
Direkt ilk
Madde ve 85.000 % |105.000 %
Malzeme
Giderleri
Direktlscilik | 405 0004 | 88.000%| 90.000% [110.000 %
Giderleri
Direkt Iscilik
Saati (DiS) 9.500 10.500 7.800 8.200
Makine
Saati (MS) 9.000 11.000 6.400 5.600

Verilenlere gore “Pres” ve “Montaj” maliyet

merkezlerinde islem goéren 11 no.lu siparisin toplam

tiretim maliyeti ka¢ ¥ olacaktir?

A) 291.000 B) 329.000
D) 568.000

C) 520.000
E) 680.000

62. Uretim maliyetlerini standart maliyet sistemine gére

hesaplayan bir Gretim isletmesinde genel Uretim giderleri,
tretilen Griinlere direkt iscilik saati (DIS) esasina gére
yuklenmektedir. Genel Uretim giderleri i¢in olusturulmus
standartlar asagidaki gibidir:

- Birim Uretim basina standart direkt isgilik suiresi 2 saat
- Genel iiretim giderleri yilkleme orani 25 $/DiS

- Dénemde gergeklestirilen tretim 1.000 birim

- Gergeklesen direkt iscilik stiresi 1.980 saat

- Fiili genel uretim giderleri 48.000 &

Verilenlere gore, maliyet donemindeki gider sapmasi
(fark) tutari ve sapmanin yonii asagidakilerden
hangisidir?
A) 1.500 %, olumsuz B) 1.500 %, olumlu
C) 2.000 %, olumsuz D) 2.000 %, olumlu

E) Sapma yok

10

A

63. MNR Uretim Isletmesinin maliyet dénemine iligkin bilgiler
asagidaki gibidir:

Direkt Iscilik Giderleri 11.000 %
Dénem Bag! Yari Mamul Maliyeti 2.000%
Genel Uretim Giderleri 13.000 &
Dénem Sonu Yari Mamul Maliyeti | 10.000 %

Maliyet doneminde 3.000 birim mamul iiretiminin
tamamlandigi ve uretilen mamullerin birim basina
tiretim maliyetinin 10 £/birim olarak gergeklestigi
bilindigine gére, MNR Igletmesinin bu dénem katlandigi
direkt ilk madde ve malzeme giderleri ka¢ £’dir?

A) 10.000 B)12.000 C)14.000 D)16.000 E) 18.000

64. Bir uretim isletmesinde, ocak ayinda gerceklestirilen tretim

faaliyetleri sonucunda su bilgiler elde edilmistir:

Uretim giderlerinin %40k kismi direkt ilk madde ve
malzeme giderlerinden, kalan kismi ise sekillendirme
giderlerinden ibarettir. Toplam tretim maliyeti, 500.000 %
olup dénem basinda 100.000 & ve dénem sonunda
80.000 % tutarinda yari mamul bulundugu tespit edilmigtir.
Ocak ayinda gergeklesen genel lretim giderleri ise
150.000 % olarak gerceklesmigtir.

isletme hammadde ve malzeme stoklarini ortalama
maliyet yontemine gore degerledigine gore, ocak
ayinda gergeklesen direkt is¢ilik giderleri kag £'dir?

A) 58.000 B) 128.000 C) 136.000 D) 138.000 E) 148.000

65. Stok bagimlilik oraninin hesaplanmasi igin hangisine

ihtiyag yoktur?

A) Alacaklar

B) Menkul kiymetler

C) Stoklar

D) Hazir degerler

E) Kisa vadeli yabanci kaynaklar

Diger sayfaya geginiz.
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Bilangco kalemleri arasinda verilen iligkilerden
hangisinde net isletme sermayesi kesinlikle negatiftir?
A) Doénen varliklar > Uzun vadeli yabanci kaynaklar

B) Duran varliklar > (Uzun vadeli yabanci kaynaklar +
Oz kaynaklar)

C) Duran varliklar > (Kisa vadeli yabanci kaynaklar +
Oz kaynaklar)

D) Dénen varliklar < Oz kaynaklar
E) Duran varliklar < Kisa vadeli yabanci kaynaklar

Briit satis karinin dikey ylizdesi %20, faaliyet
giderlerinin dikey ylizdesi %10 ve faaliyet kan
120.000 % olan bir igletmenin net satiglan ka¢ £’dir?

A) 120.000 B) 240.000 C) 600.000
D) 800.000 E) 1.200.000

Bir isletmenin donen varliklarin dikey yiizdesi %60 ve
kisa vadeli yabanci kaynaklarin dikey yiizdesi %40 ise,
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Isletmenin siirekli sermayesi duran varliklarindan
fazladir.

B) isletmenin duran varliklari kisa vadeli borclarindan azdir.

C) igletme pozitif net isletme sermayesine sahiptir.
D) Isletmenin cari orani 1’den biiyiktiir.

E) igletme dénen varliklarindan bir kismini siirekli sermaye
unsurlari ile finanse etmistir.

Onceki yilda aktiflerinin %60’1 dénen varliklardan olugan bir
firmada cari yilda aktif toplami degismez iken, dénen
varliklarinin aktif icerisindeki agirhgr %50’ye dismustur.

Buna gore yapilacak bir yatay analizde, 6nceki yila
gore cari yilda firmanin duran varliklarina iligkin yatay
analiz yuizdesi (%) ka¢ olur?

A)-20  B)-10 C) 10 D) 25 E) 125
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70.

71.

72.

73.

A

Aktif devir hizi 2, net satiglar1 500.000 % ve finansal
kaldirag orani 0,4 olan bir igletmenin 6z kaynaklari kag
£’dir?

A) 80.000 B) 100.000 C) 150.000 D) 200.000 E) 250.000

Bir isletmenin bilangosu Gzerinde gerceklestirilen dikey
ylzdeler analizinde toplam aktifler %100 kabul edilmis ve
analiz yapilmigtir. Isletmenin kisa vadeli yabanci
kaynaklarinin dikey yuzdesi %10, uzun vadeli yabanci
kaynaklarin dikey yltzdesi %30°dur.

isletmenin kisa vadeli yabanci kaynaklarinin 20.000
oldugu biliniyor ise bu igletmenin 6z kaynaklarinin ve
toplam aktiflerinin tutar kagtir?

A) Oz Kaynaklar 50.000 %, Toplam Aktif 200.000 %

B) Oz Kaynaklar 120.000 , Toplam Aktif 200.000 %

C) Oz Kaynaklar 80.000 %, Toplam Aktif 200.000 %

D) Oz Kaynaklar 20.000 %, Toplam Aktif 250.000 %

E) Oz Kaynaklar 45.000 %, Toplam Aktif 225.000 %

Bir igletmenin 2020 yilina ait bazi finansal bilgileri su
sekildedir.

Dénen Varliklar: 100.000
Stoklar: 10.000 %
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar: 25.000 %

Bu isletmenin cari doneme ait Cari Orani ve Asit-Test
Orani hangisidir?

A) Cari Oran 3, Asit-Test Orani 3

B) Cari Oran 4, Asit-Test Orani 2,5

C) Cari Oran 2,5, Asit-Test Orani 1,5

D) Cari Oran 4, Asit-Test Orani 3,6

E) Cari Oran 2, Asit-Test Orani 2

Asagidakilerden hangisi BDS 220 Finansal Tablolarin
Bagimsiz Denetiminde Kalite Kontrol Standardina gére
sorumlu denetginin denetim islemleri sirasinda uymasi
gereken etik ilkelerden biri degildir?

A) Mesleki Dayanisma

B) Durustluk

C) Mesleki Yeterlik ve Ozen

D) Sir Saklama

E) Tarafsizlik

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi kanitlarin giivenilirligine etki
eden faktorler arasinda yer almaktadir?

A) Nitelik

B) Risk

C) Kanit tizerindeki uzman etkisi

D) Ekonomik etkenler

E) Ana kitlenin bayukligu ve ozelligi

Asagidakilerden hangisi igletmenin banka hesaplar
lizerinde yapilacak denetim sirasinda dikkate alinmasi
gereken unsurlardan biri degildir?

A) Bankada isletmeye ait kapali’/kapanmis hesaplar
B) Bankaya gonderilen dogrulama mektuplar
C) Bankaya iligkin muhasebe sistemindeki kayitlar

D) Banka ekstresinde olup muhasebe sisteminde
olmayan 6demeler

E) Bankaya 6denen cuzi islem Ucretleri

Denet¢i yapmis oldugu bagimsiz denetim esnasinda
orta seviyede riskli bir i¢ kontrol eksikligi tespit ederse
asagidakilerden hangisini yapamaz?

A) Denetimi yarida birakmahdir.

B) Tespit edilen 6nemli i¢ kontrol eksikliklerini Gst
yénetimden sorumlu olanlara zamaninda bildirmelidir.

C) g kontrol ile ilgili eksikligin yénetim tarafindan
dizeltiimesini talep etmelidir.

D) Tespit edilen 6nemli i¢ kontrol eksikliklerini Ust
yénetimden sorumlu olanlara yazil olarak bildirmelidir.

E) Eksiklikten kaynaklanan riskin denetim ¢calismalarini
nasil etkileyecegine doénuk bir planlama yapmaldir.

Asagidakilerden hangisi BDS 700 Finansal Tablolara
iligkin Goriis Olusturma ve Raporlama Standardina
gore denetgi raporunda, “Goriisiin Dayanagi” bashkli
boliimde yer almasi gereken unsurlardan biri degildir?

A) Yapilmis olan denetimin bagimsiz denetim
standartlarina uygun olarak yuruttigu belirtilir.

B) Denetgi raporunda denetginin BDS’ler kapsamindaki
sorumluluklarinin agiklandigi bélime atifta bulunulur.

C) Denetgi etik hukiumler uyarinca, denetimini yaptigi
isletmeden bagimsiz oldugunu ve etige iliskin diger
sorumluluklarini bu hikiimlere uygun olarak yerine
getirdigini aciklar.

D) Onemli muhasebe politikalarinin ézeti de dahil olmak
Uzere, dipnotlara atifta bulunulur.

E) Denetginin; denetim sirasinda elde ettigi denetim
kanitlarinin, gérisine dayanak olusturmak igin yeterli ve
uygun oldugu kanaatine varip varmadidi belirtilir.
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78. Asagidakilerden hangisi denetim ¢alismasi sirasinda

79.

80.

81.

kanit toplamak amaci ile denetginin yaptigi denetim
islemlerinden biri degildir?

A) Fiziki inceleme

B) Hesap diizenini yeniden tasarlama

C) Belge incelemesi

D) Dogrulama

E) Analitik inceleme

I. Kanitin Kaynagi
1. Onemlilik
Ill. Kanitin Zamanlihgi
IV. Risk
V. Ekonomik Etkenler

Yukaridaki ifadelerden hangileri kanitin yeterliligini
etkileyen unsurlar arasinda yer alir?

A)l, lIlve IV B) I, Il ve IV C) I, IVveV
D) I, lll ve IV E)II,IVveV
“Igletme igindeki veya digindaki bilgili kisilerden,

finansal ve finansal olmayan konularda bilgi alinmasi1”
olarak tanimlanan denetim iglemi agagidakilerden

hangisidir?
A) Tetkik B) Gozlem

D) Sorgulama

C) Dis Teyit
E) Yeniden Hesaplama

Asagidaki maddelerden hangisi BDS 210 Bagimsiz

Denetim Sozlegsmesinin Sartlari Uzerinde Anlagsmaya

Varilmasi Standardina gére denetim s6zlesmesinin

sekil ve igerigine uygun degildir?

A) Denetim planinin s6zlesmenin icerisinde
detaylandirilarak agiklanmasi

B) Denetimin sonuglarina iligkin olarak yapilacak her tirla
bildirimin sekli

C) Denetginin kilit denetim konularini denetgi raporunda
bildirme yukimluligu

D) Yo6netimin, denetim s6zlesmesini ve bu s6zlesmede yer
alan sartlar Ustlendigini belirtmesi

E) Yonetimin yazili beyanlarda bulunacagi beklentisi

Diger sayfaya geginiz.
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isletmenin siirekliligi esasini kullanmanin uygun
oldugu ancak 6nemli bir belirsizligin bulundugu
durumda 6nemli belirsizlige iliskin yeterli agiklama
yapilmigsa denetgi; BDS 570 igletmenin Siirekliligi
Standardina gore asagidakilerden hangisini yapar?

A) Olumlu gérus verir ve kilit denetim konularinda durumu
aciklar.
B) Gorls vermekten kaginir.

C) Sarth gérus verir ve Goriisiin Dayanagi bolimiinde
aciklama yapar.

D) Olumlu gériis verir ve “Isletmenin Siirekliligiyle Ilgili

Onemli Belirsizlik” bagligi altinda ayri bir bélime yer verir.

E) Olumsuz gorus verir.

Asagidakilerden hangisi Glivence Denetim Standartlar
cergevesinde Giivence Denetim Raporunun asgari
unsurlarindan biri degildir?

A) Kilit denetim konularina iliskin bir baslik

B) Raporun bagimsiz bir glivence raporu oldugunu agik¢a
gobsteren bir baslik

C) Denetginin sirketinin KKS 1’i veya en az KKS 1’de
ongdrilen yukumlallkleri karsilayacak muhtevadaki
diger mevzuat hukimlerini uyguladigina iligkin bir
aciklama

D) Sorumlu tarafin proforma finansal bilgileri derlerken
esas aldig1 gegerli kistaslara ve bu kistaslarin kaynagina
iliskin bir atif

E) Sorumlu tarafin proforma finansal bilgilerin gegerli
kistaslara dayanarak derlenmesinden sorumlu olduguna
iliskin bir agiklama

Asagidaki her bir raporun tek baslarina ayri belgeler
olarak diizenlendigi durumda hangisi BDS 720
Bagimsiz Denetginin Diger Bilgilere lligkin
Sorumluluklan Standardi kapsamina girer?

A) Surdurulebilirlik raporlar

B) Kurumsal sosyal sorumluluk raporlari

C) Yillik faaliyet raporlari

D) Cesitlilik ve firsat esitligi raporlar

E) Uriin sorumlulugu raporlari

Asagidakilerden hangisi BDS 230 Bagimsiz Denetimin
Belgelendirilmesi Standardina gore ¢alisma kagitlarinin
ilave amaclari arasinda sayllamaz?

A) Denetim ekibinin denetimi planlamasina ve yuritmesine
yardimci olmak

B) Finansal tablolarin gegerli finansal raporlama
cercevesine uygun olarak hazirlanmasini saglamak

C) Denetim ekibinin kendi ¢calismalarindan sorumlu
olmasini saglamak

D) Gelecekteki denetimlerde 6nem arz edecek hususlarin
kaydinin tutulmasini saglamak

E) Mevzuat hikuUmleri uyarinca dis teftislerin yuratiimesini
saglamak
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86. Asagidakilerden hangisi BDS 550 iligkili Taraflar

87.

88.

Standardina gore denetginin, iligkili taraf iligkileri ve
islemleri denetiminde uygulayacagi denetim
prosediirlerinden biri degildir?

A) lligkili taraflarla gergeklestirilen 6nemli islem ve
diizenlemelere yetki ve onay surecini izlenmek

B) isletmenin iligkili taraflarinin kimligi ile ilgili yonetimi
sorgulamak

C) Isletmenin dénem iginde iliskili taraflarla herhangi bir
islem gerceklestirip gerceklestirmedigine iliskin yonetimi
sorgulamak

D) lligkili taraf iligkilerinin ve islemlerinin gegerli finansal
raporlama gergevesine uygun olarak agiklanip
aciklanmadigini sorgulamak

E) isletmenin olagan is akisi icinde yapilan sézlesme ve
anlasmalari tetkik etmemek

Asagidakilerden hangisi “Menkul Kiymetler ve Finansal
Varliklarin Denetimi” kapsaminda uygulanacak detay
testlerinden biri degildir?

A) Menkul kiymetlere ait araci kurum hesap 6zeti
incelenmesi
B) Menkul kiymetlere ait cari dénem piyasa fiyati kontrolii

C) Menkul kiymetler igin hareket tablosu hazirlayarak yil
icindeki hesap hareketlerinin gbézden gegirilmesi

D) Menkul kiymetlere ait donem i¢i hareketlere iligkin
muhasebelestirme yontemlerinin kontrolu

E) Menkul kiymetlerin isletmede korunmasina yonelik
prosedurlerin uygulanmasinin kontroli

“Denetgi yonetimden denetim s6zlesmesindeki
sorumluluklari anladidini ve Ustlendigini yazili beyanlarda
tekrar teyit etmesini isteyebilir.”

Asagidaki durumlardan hangisi bu duruma érnek
gosterilemez?
A) Denetim sodzlesmesinin sartlarini isletme adina

imzalayan kigilerin artik s6z konusu sorumluluklara
sahip olmamasi

B) Denetim sézlesmesi sartlarinin bir dnceki yilda
hazirlanmig olmasi

C) Yénetimin bu sorumluluklar yanhs anladigi yéninde bir
go6stergenin bulunmasi

D) Denetim planinin karsihkli mutabakatla
olusturuldugunun teyidi

E) iginde bulunulan sartlarda meydana gelen degisikliklerin
tekrar teyit alinmasini uygun hale getirmesi

Diger sayfaya geginiz.
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89. Elektrik hizmetinin tiiketici ve lireticilere farkl fiyattan
satilmasina verilen ad asagidakilerden hangisidir?
A) Birinci dereceden fiyat farklilagtirmasi
B) Ikinci dereceden fiyat farklilastirmasi
C) Uglincli dereceden fiyat farklilagtirmasi
D) Zamanlar arasi fiyat farklilastirmasi
E) Tam fiyat farklilastirmasi

90.

I. A sepeti B sepetine tercih edilebilir.
Il. B sepeti A sepetine tercih edilebilir.
Ill. A ve B sepetleri arasinda farksiz kalinabilir.
IV. A ve B mal sepetleri arasinda bir siralama yapilmayabilir.

A ve B gibi iki alternatif mal sepeti varsa tercihlerin
butiinliigii varsayimina gore yukaridakilerden hangisi

gerceklesemez?
A) Yalniz llI B) Yalniz IV

D) lll ve IV

C)lvell
E) I, I, lll ve IV

91. Klasik modelde parasal bir degisikligin reel bir

degisiklik yaratmasinin s6z konusu olmadigini ifade
eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Paranin yansizligi
C) Taylor prensibi

B) Tiketim bulmacasi
D) Statik bekleyisler
E) Terkip hatasi

92. Bir ekonomide GSYH deflatorii 2, reel GSYH 500 birim
ve para arzi 200 birim ise paranin dolagim hizi
asagidakilerden hangisine esittir?

(GSYH: Gayrisafi yurt igi hasila)

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

93. Taylor prensibine gore enflasyon orani %1 arttiginda

TCMB kisa donem nominal faiz haddi nasil yon
degistirmelidir?

(TCMB: Turkiye Cumhuriyet Merkez Bankasi)

A) %1’den fazla azalmali

B) %1’den fazla artmali

C) %1’den az azalmali

D) %1’den az artmali

E) Ayni kalmal
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94. Asagidaki tablo Malezya ve Tayland’da bir saatte Uretilen
kumas ve piring miktarini géstermektedir.

Saatlik emek bagina ¢ikti

Kumas Piring
Malezya | 12 birim 4 birim
Tayland | 30 birim 6 birim

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Malezya'da pirincin firsat maliyeti 3 birim kumastir.

B) Ticaret basladiginda Malezya piring tretiminde
uzmanlasir.

C) Tayland'da kumasin firsat maliyeti 5 birim piringtir.

D) Ticaret basladiginda pirincin fiyati 3 birim kumas ile
5 birim kumas arasinda gergeklesir.

E) Ticaret basladiginda kumagin fiyati 1/5 birim piring ile
1/3 birim piring arasinda gergeklesir.

95. Vergi harcamalarinin hesaplanmasina iligkin

yontemlerden hangisinde vergi harcamalari, fayda
olarak degerlendirilmektedir?

A) Vazgecilen gelir ydntemi

B) Kazanilan gelir yontemi

C) Katsayi yontemi

D) Bolme yontemi

E) Harcama denkligi yontemi

96. Basa basin altinda ihra¢ edilen kamu borglanma

tahvilleriyle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Tahvil Gzerinde yazilan fiyattan ihrag edilir.

B) Vade sonunda tahvil fiyati Gzerinden prim ddenir.
C) Tahvil igin yapilacak 6demelerin vadesi uzatilir.

D) Sonugta gergek faiz haddi tahvilin Gzerinde yazan faiz
haddinden yuUksek olur.

E) Vade sonunda tahvilin Gzerinde yazan faiz haddinden
daha yuksek bir faiz haddi Gzerinden 6deme yapilir.

Diger sayfaya geginiz.
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iradi maliye politikalarinin ve otomatik stabilizatorlerin
yetersizliklerini gidermek ve iki yaklagim arasinda
uyum saglamak amaciyla gelistirilmis olan ve
ekonomik istikrarsizliklara kargi uygulanacak
politikalarin 6nceden kurala baglanmig bigcimde
yiiriirliige girmesini 6ngoéren yontem asagidakilerden
hangisidir?

A) Forml esnekligi yontemi

B) Kurall maliye politikasi yontemi

C) Asimetrik maliye politikasi yontemi

D) Simetrik maliye politikasi yontemi

E) Pir maliye politikasi yontemi

Kamu harcamalarinin artigini agiklamaya yonelik
model, tez ya da yaklagimlardan hangisinde kamu
harcamalarinin yiikiinii algilamayan miikelleflerin kamu
hizmetlerine ve dolayisiyla harcamalarina taleplerini
artirmakta oldugu ve bu nedenle vergi yiiklerinin arttigi
ifade edilmektedir?

A) Leviathan model

B) Mali yanilsama modeli

C) Politik agsamalar tezi

D) Dengesiz verimlilik tezi

E) Rostow yaklagimi

Belirli bir vergi tiirtinden elde edilen hasilatin iktisadi

dalgalanmalar karsisinda hi¢ degismemesi asagidaki

hangi vergileme ilkesinin eksikligine isaret eder?

A) Aciklik ilkesi B) istikrar ilkesi

C) Esneklik ilkesi D) Hakkaniyet ilkesi
E) Etkinlik ilkesi

Asagidakilerden hangisi bir kamu harcamasinin
otomatik istikrarlandiricilik 6zelligine isaret
etmektedir?

A) Ekonomi cari agik verdiginde otomatik olarak yiikselen
kamu harcamasi.

B) Ekonomi dengedeyken miktari otomatik olarak sifira
disen kamu harcamasi.

C) Ekonomiye sermaye girisleri oldugunda otomatik olarak
artan kamu harcamasi.

D) Ekonomide disUk issizlik varken otomatik olarak artan
kamu harcamasi.

E) Ekonomi kigullrken otomatik olarak artan kamu
harcamasi.
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101.

102.

103.

A

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Caligma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, asagidakilerden hangisi ruhsat alan
meslek mensuplarinin meslek kitiigiinden silinmesine
yol agan haller arasinda yer almaz?

A) Ruhsatin herhangi bir sebeple iptal edilmesi

B) Meslek mensubunun 3568 sayili Serbest Muhasebeci
Mali Misavirlik ve Yeminli Mali Misavirlik Kanunu’na
gobre meslekten ¢cikarmayi gerektiren cezalara
carptiriimasi

C) Meslek mensubunun, mesleki faaliyette
bulunmayacagini yazih olarak bildirmesi veya ¢calisma
blrosunu kapatmis olmasi ya da bu durumun oda
tarafindan tespit edilmis olmasi

D) Meslek mensubu olmak i¢in 3568 sayili Serbest
Muhasebeci Mali MUsavirlik ve Yeminli Mali Musavirlik
Kanunu’'nda aranan sartlarin sonradan kaybedilmesi

E) Ruhsatnamenin verildigi tarihte, verilmemesini gerekli
kilan sebeplerin varliginin sonradan tespit edilmesi

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslar Hakkinda
Yonetmelik’e gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sézlesmede aksine hikim yoksa; kararlastirilan Ucret,
sdzlesmede belirtiimis is ya da islerle birlikte bu islerle
ilgili olarak sonradan ortaya ¢ikacak igler ya da
islemlerin karsihgidir.

B) Meslek mensubunun isi yaparken édemesi gerekli, is
sahibine ait bltun vergi, resim, harc ve giderler is
sahibinin sorumlulugundadir.

C) Ucretin pesin olarak édenmesi esastir; ancak,
so6zlesmeye Ucretin is yapildikca taksit taksit
ddenecegine dair hukim konulabilir.

D) Meslek mensubunun igle ilgili seyahat giderlerinin de is
sahibince 6denmesi zorunludur.

E) Birden ¢ok ise ait tcretlerle ilgili olarak, bir tek sézlesme
yapiimasi mimkinddr.

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali
Musavirlerin Meslek Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Yonetmelik’e gore, “meslek
mensubunun kendisinin veya yakin ailesinden bir
iiyenin finansal veya diger cikarlari sonucu ortaya
cikabilecek tehditler” agsagidakilerden hangisini ifade
eder?

A) Yeniden degerlendirme tehditleri
B) Kisisel ¢ikar tehditleri

C) Taraf tutma tehditleri

D) Yakinlik tehditleri

E) Yildirma amach tehditler

Diger sayfaya geginiz.
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104. Serbest Muhasebeci Mali Musavirlik ve Yeminli Mali

105.

106.

Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
asagidakilerden hangisi uyarma cezasi verilecek
hallerden biri degildir?

A) Musterilerin islerine karsi, kayitsiz ve ilgisiz kalinmasi,
musterilerle mesleki konularda yapilacak sézlesme
hikumlerine aykiri davraniimasi

B) Birlikge yayimlanan, genelge ve yonerge hikimlerine
aykiri olarak, meslek disiplinini bozucu hareketlerde
bulunulmasi

C) Mevzuata aykir tabela kullaniimasi
D) Ticari faaliyet yasagina uyulmamasi

E) Misteri bildirim listelerinin tam ve dogru olarak Odaya
suresinde verilmemesi

Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iligkin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden
hangisi “reklam yoluyla haksiz rekabet” hallerinden
biridir?

A) Bir diger meslek mensubu ile s6zlesmesi bulunan is
sahiplerini sézlesme yapmak amaciyla mevcut
so6zlesmelere aykiri davranmaya veya bu sézlesmeleri
feshetmeye yoneltmek

B) Ugiincii sahislari yaniltacak sekilde gergege aykiri belge
diizenlemek ve onaylamak

C) Bagimli calisan meslek mensuplari bakimindan ayni
anda birden ¢ok isletmede mesleki sorumluluk
ustlenmek

D) Ugiincii kisilere (icret ya da herhangi bir menfaat
saglamak veya vaat etmek suretiyle is almak

E) Meslek mensuplarinin dirdstltgu, gtvenirligi ve
tarafsizlig1 hakkinda yanlis ve asilsiz beyanlarda
bulunmak

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore, meslek
unvanlarinin kanunen kullanmaya yetkisi olmayanlar
tarafindan kullanilmasinin “cezai yaptirbmi”
asagidakilerden hangisidir?

A) Alti aydan bir yila kadar hapis ve adli para cezasi

B) YUz gline kadar hapis ve adli para cezasi

C) Ug aydan bes yila kadar hapis ve adli para cezasi

D) Gegici olarak mesleki faaliyetten alikoyma cezasi

E) Uyarma cezasi
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107.

108.

109.

A

I. Kétlniyet tazminati

Il. Bosta gecen sureye iligkin dort aylik Gcret ve diger haklar
Il. Bir yillik tGcret tutarindan az olmamak tzere sendikal
tazminat
Dért ile sekiz aylik Uicret tutarinda is glivencesi tazminati
Bir yildan fazla hizmet siresinin bulunmasi halinde kidem
tazminati

V.
V.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu Is Sézlesmesi Kanunu
geregince lye oldugu is¢i sendikasindan ayrilmadigi
igin ayrimciliga ugrayan isgi, is sozlesmesi devam
ederken yukarida belirtilen alacak veya alacaklardan
hangisi/hangilerini talep edebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C) lllve IV
D) I, Il ve V E)II, IVveV
4857 sayili is Kanunu'na gore, is sozlesmesi tiirlerine

iliskin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Gagri tUzerine ¢alisma sézlesmesiyle calisan isgi,
calismasi icin belirlenen slirede calistiriimazsa Ucrete
hak kazanamaz.

B) Nitelikleri bakimindan en g¢ok otuz is giini siren islere
sureksiz ig, bundan fazla devam edenlere sirekli is
denir.

C) Belirli sureli is s6zlesmesi, esasl bir neden olmadan
birden fazla ust Uste yapilirsa is sozlesmesi
baslangigtan itibaren belirsiz streli kabul edilir.

D) Deneme sireli is s6zlesmesinde, deneme siiresi isginin
kidem suresine dahildir.

E) Kismi sureli galisan isginin Ucret ve paraya iliskin
bélinebilir menfaatleri, tam sureli emsal isgiye gore
calistigi sureye orantili olarak édenir.

4857 sayili is Kanunu'na gére, is s6zlesmesinin siireli
feshine iligkin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bildirim suresi igerisinde verilecek yeni is arama izni
gunde iki saatten az olamaz.

B) Yasada dizenlenen bildirim sureleri s6zlesmelerle
artirilabilir.

C) Bildirim sartina uymayan isciden ihbar tazminati talep
edilemez, yalnizca igverenin zarari varsa genel
hidkumlere gore tazmini talep edilebilir.

D) Isveren bildirim siiresine ait iicreti pesin vermek
suretiyle is sdzlesmesini feshedebilir.

E) ihbar tazminatinin zamanagimi siiresi 5 yildir.

Diger sayfaya geginiz.
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111.

112.
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4857 sayili is Kanunu'na gére, galigma ve dinlenme
sirelerine iligkin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isveren tarafindan yil iginde verilmis bulunan diger
Ucretli ve Ucretsiz izinler veya dinlenme ve hastalik
izinleri yillik tcretli izin sGrelerinden digulebilir.

B) Zorunlu ve olaganiisti nedenlerle fazla galisma yapan
isciye fazla galisma Ucreti degil normal saatlik Ucretleri
ddenir.

C) Ara dinlenmesinde gecen slreler galisma sliresinden
sayllir.

D) Isin niteliginden dogmayip igveren tarafindan sirf sosyal
yardim amaciyla isyerine goéturilip getiriime esnasinda
araglarda gegen sire galisma stiresinden sayilir.

E) Ulusal bayram ve genel tatil glinlerinde isyerlerinde
calisilip calisiimayacagi toplu is s6zlesmesi veya is
s6zlesmeleri ile kararlastirilir.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu'na gore, sendika iiyeligine iligskin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Iscilerin sendika Uyesi olabilmeleri igin 18 yasini
doldurmus olmalari gerekir.

B) isci sendikasi tiyesinin bir yili gegmemek iizere issiz
kalmasi Gyeligini etkilemez.

C) isyerinde yardimci islerde calisanlar, isyerinin girdigi
iskolunda degil yardimci isin girdigi iskolunda kurulu
sendikaya Uye olurlar.

D) Sendika Uyeliginden cikarilma karari kesin olup bu
karara itiraz edilemez.

E) Herhangi bir askeri 6dev nedeniyle silah altina alinan
sendika Uyesinin, Uyeligi kendiliginden sona erer.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu'na gore, toplu is s6zlegsmesine iligkin
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Toplu is s6zlesmesine taraf olan sendikanin tizel
kisiliginin sona ermesi toplu is s6zlesmesini sona erdirir.

B) Toplu is sdzlesmesi imzalandiktan sonra taraflar
s6zlesmeyi sliresinden énce sona erdiremez.

C) Sona eren toplu is sdzlesmesinin is sdzlesmesine iliskin
hikumleri yenisi yurirlige girinceye kadar is s6zlesmesi
hikmu olarak devam eder.

D) Toplu is s6zlesmesine taraf sendikaya Uye olmayan
iscinin dayanisma aidati 6deyerek toplu is
sOzlesmesinden yararlanmasi icin sendikanin onayi
aranmaz.

E) Toplu is s6zlesmesinde is s6zlesmelerine aykiri
hikimlerin bulunmasi halinde is s6zlesmesinin isgi
yararina olan hikumleri gecerlidir.
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113.

114.

115.

116.

A

Dijital Hizmet Vergisinin de diizenlendigi 7194 sayili
Kanun’a gore, lilkemizde dijital hizmet vergisi orani
kactir?

A)%05 B)%1 C) %3 D) % 5 E) % 7,5

213 sayili Vergi Usul Kanunu’na gore, miikellefiyet ve
vergi sorumluluguna iligskin asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Mukellef, vergi kanunlarina gore kendisine vergi borcu
terettiibeden gergek veya tuzel kigidir.

B) Vergi dairesi mikellefi tespit eden, vergi tarh eden,
tahakkuk ettiren ve tahsil eden dairedir.

C) Vergi kanunlariyla kabul edilen haller mistesna olmak
Uzere, mikellefiyete veya vergi sorumluluguna mutaallik
6zel mukaveleler vergi dairelerini baglamaz.

D) Miikellefiyet ve vergi sorumlulugu icin kanuni ehliyet
sarttir.

E) Vergi sorumlusu, verginin 6denmesi bakimindan,
alacakl vergi dairesine kargi muhatap olan kisidir.

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na gore, faaliyeti
durdurulan bir igletmenin kismen veya tamamen elden
cikariimasindan dogan kazanglar asagidaki kazang ve
iratlardan hangisine girmektedir?

A) Deger artis kazanci

B) Gayrimenkul sermaye iradi

C) Arizi kazang

D) Menkul sermaye iradi

E) Ucret

7338 sayili Veraset ve intikal Vergisi Kanunu’na gére,
bu vergiye mevzu olacak mallar igin, miras yoluyla
vukubulan intikallerde mirasin agildigi, diger suretle
vaki intikallerde mallarin hukuken iktisabedildigi giin
asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) Tahakkuk ginu

B) Zamanagimi baslangi¢ giini

C) Degerleme guni

D) Odeme giinii

E) Tahsil gini

Diger sayfaya geginiz.
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117. 6802 sayil Gider Vergileri Kanunu’na goére, konaklama

vergisinin kanuni orani kagtir?

A%l B)%?2 C) %3 D) % 5 E) % 10

118. 5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gére, kurumlar

119.

120.

vergisi matrahinin tespitinde, kurumlar vergisi
beyannamesinde her yila iligkin tutarlar ayri ayri
gosterilmek suretiyle kag yildan fazla nakledilmemek
sartiyla ge¢mis yillarin beyannamelerinde yer alan
zararlar indirim konusu yapilir?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

6102 sayil Turk Ticaret Kanunu'na gore,
asagidakilerden hangisi “tacir” niteliginde degildir?
A) Ticari isletme isleten bir “il 6zel idaresi”

B) Ticari isletme isleten bir “adi sirketin ortag!”

C) Ticari igletme igleten bir “sermayesi paylara bolinmus
komandit sirket”

D) Ticari isletme isleten bir “adi komandit sirket”
E) Ticari isletme isleten bir “limited sirket”

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu'na gore, ¢eke iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hamiline yazili bir ¢ek cirolanirsa, emre yazili cek haline
dénusdr.

B) Protestonun diizenlenmesinden sonra yapilan devir
islemleri, ciroya iliskin dizenlemelere tabidir.

C) Evli bir gercek kisinin gegerli olarak ¢ek
duzenleyebilmesi icin ¢ek Uzerine esinin rizasini almasi
gerekir.

D) Cek, beyaz ciro ile cirolanamaz.

E) Cekte kapital (anapara) faizi 6ngoérilebilmesi mimkuin
degildir.
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A

121.

122.

123.

. Tacirlerin adi borglarindan dolayi iflas yoluyla takip
edilmesi mumkan degildir.

II. Tacirler kanun hdkdmlerine uygun bir ticaret unvani
se¢gmek ve kullanmakla yukamladar.

. Gercek kisi tacirlerin yevmiye defteri, envanter defteri ve
defteri kebir tutmalari tercihlerine baglidir.

. Ticari isletmesi ile ilgili bir is gérmus tacir, s6zlesmede
acikga kararlastirimamissa Ucret isteyemez.

. Tacir, verdigi avanslar ve yaptigi giderler icin 6deme
tarihinden itibaren faize hak kazanir.

6102 sayili Tirk Ticaret Kanunu’na gore, tacir olmanin

sonuglarina iligkin olarak yukarida verilen 6nermelerin

hangileri dogrudur?

A)lvell B)lveV
D) lll ve IV

C)llveV
E) IVveV

I. Ticari bir igsletmeyi bir ticaret unvani altinda isletirler.
Il. Yalnizca gercek kisiler ortak olabilir.
lll. Ortaklarin tamami sirket alacaklilarina kars! ikinci
derecede, sahsen ve miteselsilen sorumludur.

IV. Tuzel kisilige sahiptir.

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, yukaridaki
ozelliklerin tamamini tagiyan sirket tiirii
asagidakilerden hangisidir?
A) Adi Sirket

C) Anonim Sirket

B) Kollektif Sirket
D) Limited Sirket
E) Komandit Sirket

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, anonim
sirketlere iliskin asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Anonim sirket pay sahipleri, sirkete taahh(t ettigi
sermayeyi sirkete getirdigi takdirde artik sirkete karsi
sorumlu olmayacaktir.

B) Anonim sirketlerde, genel kurul ve yonetim kurulu olmak
Uzere iki zorunlu organ bulunur.

C) Anonim sirkete pay taahh(t edip, esas s6zlesmeyi
imzalayan tuzel kisiler de kurucu sifati kazanabilecektir.

D) Anonim sirketlerin tek bir pay sahibi ile kurulmasi
mumkundar.

E) Anonim sirket ydnetim kurulu Uyelerinin gercek Kisi
olmalari zorunludur.

Diger sayfaya geginiz.
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I. Kanunen emre yazili bir senedin nama yazili
sayllabilmesi icin sadece senedin belli bir kisi adina yazil
olmasi yeterlidir.

Il. Polige, bono ve ¢ek kanunen emre yazili senet niteliginde

olup nama yazil sekilde dizenlenmeleri mimkun degildir.

Ill. Emre yazili senetlerin devredilmesi i¢in ciro niteligindeki

yazili devir beyani ve zilyetligin geciriimesi gerekmektedir.

IV. Nama yazili senetlerin devri igin zilyetligin devri yeterlidir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, kambiyo

senetileri ile ilgili yukandakilerden hangisi/hangileri
dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz IV

D) I ve Il

C)lvell
E) 1, Il ve lll

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, “miteselsil
borgluluk” ile ilgili asagidakilerden hangis g‘nl@tlr?

A) Alacaklilardan birinin icraya veya ma
¢e, borglu

basvurmus oldugu kendisine bildig
onlardan diledigi birine ifada b ilir.
B) Miteselsil alacakhlik, bq' , alacaklilardan her

birine borcun tamami e hakkini tanidid1 veya
kanunun bellrledlg' larda dogar.

C) Borglu, alacax n birine yaptidi ifayla, batiin
alacaklila 1 borcundan kurtulmus olur.

D) Alacag n her birinin edim Gzerindeki haklari her
tir.

E) dlsme disen paydan fazlasini elde eden alacakli, bu
fazlaligi payini alamamis olan diger alacaklilara

0demekle yikimlidur.

(A), arabasini surdugu esnada cep telefonu ile
mesajlasirken, kirmizi 1g1§in yandigini fark etmemis ve
karsidan karsiya gegen fabrika isgisi B'ye ¢garpmistir. Kaza
sonucu (B)'nin sag kolu kullanilamaz hale gelmistir."
Yukarida verilen olayda, (B)'nin bedensel biitiinliigiiniin
ihlalinden dogan zararlara asagidakilerden hangisi dahil
degildir?

A) (B)'nin tedavi giderleri

B) (B)'nin desteginden yoksun kalanlarin ugradigi kayiplar
C) (B)'nin kazang kaybi

D) (B)'nin calisma gucunin azalmasindan veya
yitirilmesinden dogan kayiplar

E) (B)'nin ekonomik geleceginin sarsiimasindan dodan
kayiplar
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A

127. Borglar Hukukunda “olaylarin normal akisina, genel
hayat tecriibelerine gére malvarhiginda meydana
gelebilecek artiglarin zarar verici eylem nedeniyle
kismen veya tamamen 6nlenmesi sonucu meydana
gelen zarar” olarak tanimlanan kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Yoksun kalinan kar
C) Menfi zarar

B) Muspet zarar
D) Fiili zarar
E) Manevi zarar

128.

I. Kamu dlzenine aykirihk
II. Korkutma
IIl. Asiri yararlanma
IV. Aldatma
V. Ahlaka aykirilik

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu’na gore, yukaridaki

sebeplerden hangisi/hangileri s6zlegsmenin kesin

hiikiimsuzliigine sebep olmaz?

Al llveV B) I, lll ve V
D) I, I, Il ve IV

C) I, Nl ve IV
E) LI IVveV

129. 6098 sayil Tiirk Borglar Kanunu’na gore, sebepsiz
zenginlesmeden dogan borglarda zamanasimi siiresi

ne kadardir?

A) Davacinin zenginlesmeyi geri isteme hakkinin oldugunu
6grendigi andan itibaren 1 yil ve her halde sebepsiz
zenginlesmenin gerceklestigi andan itibaren 10 yil

B) Davacinin zenginlesmeyi geri isteme hakkinin oldugunu
o6grendigi andan itibaren 2 yil ve her halde sebepsiz
zenginlesmenin gergeklestigi andan itibaren 10 yil

C) Davacinin zenginlesmeyi geri isteme hakkinin oldugunu
6grendigi andan itibaren 2 yil ve her halde sebepsiz
zenginlesmenin gerceklestigi andan itibaren 20 yil

D) Davacinin zenginlesmeyi geri isteme hakkinin oldugunu
6grendigi andan itibaren 3 yil ve her halde sebepsiz
zenginlesmenin gerceklestidi andan itibaren 5 yil

E) Sebepsiz zenginlesmenin gergeklestigi andan itibaren 20 yil

130. 6098 sayili Tiirk Bor¢lar Kanunu’na gore, takas ile ilgili

asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Borglunun iflasi halinde alacakllar, alacaklarini miflise
olan borglariyla takas edebilir.

B) Asil borglunun takas ileri sirme hakki bulundukga, kefili
de alacakliya ifada bulunmaktan kaginabilir.

C) Uciincii kisi yararina borglanan kisi, bu borcu ile
s6zlesmenin diger tarafindan olan alacagini takas
edemez.

D) Takas edilmek istenen alacaklardan biri gekismeliyse,
takas ileri strdlemez.

E) Takas, ancak borglunun takas iradesini alacakliya
bildirmesiyle gerceklesir.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiiltir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test biciminde yapilan ve ayrintilari
asagida aciklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulari %80, “Genel Kiiltir-Genel Yetenek” sorulari
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulari %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin yikseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi diizeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdéstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basari
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 izerinden
aldiklari sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup iginde gosterdigi
performansa gore, bagil puana donustirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagdil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagli
olarak belirlenir. TUm adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degderlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustiinde olmasi onun iginde bulundugu gruba
gore basarili ya da basarisiz oldugunu gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun

ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldudu hesaplanir ve
dederlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da ustinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari puanlari
(alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalari 10
olacak bigimde normal dadilima gére hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baglikta aldiklar
puanlardan agirlikli basar puanlari bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve
genel kultur-genel yetenek, soru sayilarina gére katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen bagari puanlari tam sayi olmadidi gibi, dogrusallik da
g6stermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gecgmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagh olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basaril sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Unl dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yonetmelidi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi Degerlendirme élgiitleri ile ilgili ayrintili bilgiye,
TURMOB — TESMER’e ait internet adresinden ulagabilirsiniz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) segenekli ¢coktan segmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siiresi 165 (yiiz altmis bes) dakikadir. Sinavin baglamasiniizleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya
gelen hicbir aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.
Optik cevap kadgidinizin adiniza diizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere
dogru bir sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlishk olmasi durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz. iLGiLi KISIMLARI (AD
SOYAD VE iMZA) DOLDURMAY!I UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz lzerinde yer alan kitapgik tiri ile ilgili kutucugu kodlamayi unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendirilmesi MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir. Soru
kitapgigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina gegcirilmesi icin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda
her tlrli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazil oldugu sttunda
ve/veya sttunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tirii ile her sayfada yer alan kitapgik tiréiniin ayni olup olmadigini, sayfalarin
eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya
basimi hatali ise degistirilmesi icin Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitap¢igl Gzerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun diginda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz
sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilir.
Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERi Arag, Gereg ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su, pegete (seffaf ambalaj igerisinde veya ambalajsiz),
para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik, gecerli kimlik
belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERIi Arac, Gerec ve Esyalar;

Adaylar; ganta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tiirlii saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklik,
kolye, kiipe, yluziik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tiirli arag anahtari, plastik ve metal igerikli
esyalarla (bagortii igin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, basit tokali
kemer, basit tel toka ve basit piercing (tassiz, metal top veya sivri uglu) harig), her tirli elektronik/mekanik cihazla ve ¢agr
cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla, her turlu plastik ve glines gozltgu dahil cam esyayla (seffaf/numarali gézlik harig),
banka/kredi karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, sozlik islevi olan ELEKTRONIK CIHAZ, HESAP MAKINESI vb. her tirli bilgisayar
ozelligi bulunan cihazlarla, her tirli delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri techizatla, her tiirli misvedde kagidi, defter, kitap,
ders notu, sozlik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uglu kalem, acilger, cetvel, vb. araglarla, su harig icecek, yiyecek vb.
gida/tiiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargi bezi, koltuk degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari (engel durumunu daha énce
bildiren adaylar hari¢) GETIREMEZLER. Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag, gere¢ ve esyalari
yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda
emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gereg ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kdgidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Gérevliler kopya cekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari tarafindan gériilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her turli uyarilarina uymak zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden dnce sinav kurallarina uymaniza baglhdir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili glincel fotografli Nifus Ctizdani, Tlrkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti,
Suresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tiirk Silahli Kuvvetleri Erbas ve Erlerine Mahsus
Kimlik Kartini bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan
toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde
sinaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.




